
 
 

 
 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 

2017 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a 

presidência do Vereador Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores: 

Valdecir Mora, Flavia Rebello Miranda, Luciano Cardoso,  Luciane Costa 

Coelho, Samuel Cordeiro Adriano, João Carlos Sellmer, Marcela da Silva Elias, 

Julio Cesar Cassilha, Sebastiao Brindarolli Junior e Deimeval Borba. O 

Presidente pediu a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do país 

declarou aberta a presente sessão, primeiramente informou que a aprovação 

da Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de fevereiro de 2017 será realizada na 

próxima Sessão. Atendendo o contido no § 4º do Art. 34 e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara passou  à eleição para as Comissões 

Permanentes da Câmara: Comissão de Justiça e Redação, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Saúde, Educação e Assuntos Sociais, 

Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Legislação  

Participativa, Fiscalização e Controle. O Presidente citou o artigo 34 e informou 

que como as comissões ficaram compostas com três membros escritos em 

cada uma, não haveria a necessidade da realização de eleição e solicitou que 

procedesse a leitura do Art.34 “ A eleição das Comissões Permanentes será 

feita por maioria simples, em escrutínio aberto e nominal, considerando-se 

eleito em caso de empate, o mais votado para Vereador (NR Resolução 

01/2008).§ 1º - Far-se-á votação para as Comissões em voto aberto e nominal, 

indicando-se os nomes dos Vereadores a legenda partidária e as respectivas 

Comissões (NR Resolução 01/2008).§ 2º - Os Vereadores concorrerão à 

eleição, sob a mesma legenda com a qual foram eleitos, não podendo ser 



 
 

 
 

votados os Vereadores licenciados. (Redação dada pela Resolução nº 

9/2012).§ 3º - O Vereador poderá participar de até 3 comissões e no mínimo de 

1 comissão obrigatoriamente, podendo presidir apenas 1 comissão. (Redação 

dada pela Resolução nº 9/2012).§ 4º - As Comissões Permanentes da Câmara, 

previstas neste regimento, serão constituídas até o oitavo dia a contar da 

instalação legislativa, pelo prazo de um ano sendo, porém, permitida a 

recondução de seus membros.§ 5º - Na composição das Comissões, quer 

permanente, quer temporária, assegurar-se-á, tanto quanto possível, a 

representação proporcional dos partidos que participem da Câmara.§ 6º - A 

participação dos vereadores nas sessões ordinárias das comissões será 

obrigatória, independente de convocação, podendo ser dispensados sempre 

que não houver matéria a ser discutida em pauta. (Redação acrescida pela 

Resolução nº 9/2012) Conforme especificado no RI,  o Vereador deverá 

compor pelo menos uma comissão, e no máximo três” , informou que todos 

Vereadores que se escreveram não excederam o limite de no máximo três 

comissões  e colocou em discussão aclamação das comissões,  como não 

houve interesse de nenhum Vereador em discutir solicitou a leitura da 

composição da Comissões para que todos ficassem cientes, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: Vereador Valdecir Mora, Vereador Sebastião 

Brindarolli Junior, Vereador Deimeval Borba, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Gestão: Vereador Luciano Cardoso, Vereador Valdecir Mora e 

Vereadora Flavia Rebello Miranda. Comissão de Obras, Desenvolvimento e 

Serviços Públicos: Vereador João Carlos Sellmer, Vereador Deimeval Borba e 

Vereador Samuel Cordeiro Adriano. Comissão de Saúde, Educação e Assuntos  

Sociais: Vereador Julio Cesar Cassilha, Vereadora Marcela da Silva Elias e 

Vereadora Luciane Costa Coellho. Comissão de Legislação Participativa, 

Fiscalização e Controle: Vereador Sebastião Brindarolli Junior, Vereadora 



 
 

 
 

Luciane Costa Coelho e Vereador Luciano Cardoso. O Presidente perguntou se 

algum Vereador tinha algo contrário a aclamação das comissões, não havendo 

declarou constituídas as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, Comissão de Saúde, Educação e 

Assuntos Sociais, Comissão de Obras, Desenvolvimento e Serviços Públicos e 

Comissão de Legislação Participativa, Fiscalização e Controle, comunicou que 

após a primeira reunião das comissões, estas deverão comunicar ao Plenário 

as suas respectivas composições, dando continuidade ao expediente solicitou 

que procedesse a leitura das correspondências recebidas do Executivo - Ofício 

nº 028/2017, do Poder Executivo, encaminhando cópia das Leis Ordinárias nº 

460 e 461/2017, devidamente sancionada pelo Prefeito. Ofício nº 011/2017, da 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, solicitando a indicação de 02 

Representantes da Câmara para comporem o Conselho Municipal de Meio 

Ambiente, logo em seguida o  Presidente Comunicou que os Vereadores 

indicados para o Conselho de Meio Ambiente foram o Vereador Deimeval 

Borba e como Suplente Vereador Maurício Porrua.  Correspondências 

recebidas de terceiros - Ofício nº 082/2017, do Ministério Público, requisitando 

cópia de processos legislativos. Ofício nº 083/2017, do Ministério Público, 

requisitando relação dos cargos em comissão atualmente nomeados bem 

como respectivas Portarias. O Presidente informou que ambas as solicitações 

já foram devidamente respondidas à Promotora através dos ofícios n°s 016 e 

017/2017. Correspondências expedidas pela Câmara - Ofício 014/2017 – para 

a Prefeitura Municipal de Morretes, informando os prazos e requisitos para a 

realização da Audiência Pública de demonstração de cumprimento das metas 

fiscais referente ao 3º quadrimestre de 2016.  Leitura das indicações, o 

Presidente informou que algumas indicações foram protocoladas após as duas 

horas da tarde de terça feira, desta forma serão lidas e encaminhadas na 



 
 

 
 

próxima Sessão. Indicações - Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere 

ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita a manutenção da estrada 

visceral, mais conhecida como “Estrada do Bucho”, conforme especificou. 

Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal que seja feita a manutenção da Estrada do Pindaúva, que faz a 

ligação até o Sambaqui.  Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere ao 

Chefe do Executivo Municipal para que proceda a limpeza da Estrada do 

Sambaqui, bem como as canaletas do asfalto que encontram-se obstruídas. 

Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal para que seja solicitado aos órgãos competentes a implantação de 

rede de baixa tensão e instalação de iluminação pública na Estrada da Marta 

até o Sambaqui. Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere ao Chefe do 

Executivo Municipal para que estude a possibilidade de realizar a manutenção 

na Estrada do Sambaqui, no trecho compreendido entre a Mercearia Bruna e a 

Caixa D’água. Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: Sugere ao Chefe do 

Executivo Municipal para que seja feita a manutenção da Estrada Principal do 

Sambaqui, do trecho compreendido entre o antigo Módulo Policial até a 

Chácara do Sr. Acir dos Santos. Autor: Vereador Valdecir Mora – Objeto: 

Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita manutenção e limpeza 

em toda a extensão da Estrada Principal do Morro. Autor: Vereador Sebastião 

Brindarolli Junior – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite 

à Secretaria competente para que estude a possibilidade de realizar o conserto 

da Ponte na Rua Marumbi, próximo à Igreja do Evangelho Quadrangular, 

localizada no bairro Porto de Cima. Autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior 

– Objeto:  Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria 

competente para que estude a possibilidade de proceder ao conserto da Ponte 

na rua 7 de Março, próximo à Travessa Particular dos Teixeira, localizada no 



 
 

 
 

bairro Porto de Cima.  Autor: Vereadores João Carlos Sellmer, Sebastião 

Brindarolli Junior, Samuel Cordeiro Adriano e Valdecir Mora – Objeto: Sugerem 

ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para que 

estude a possibilidade de realizar o conserto da Ponte próxima a Estrada do 

Pitinga, nas proximidades da Casa dos Buenos. Autor: Vereador João Carlos 

Sellmer – Objeto: Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que solicite à 

Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar a troca de 

lâmpadas em algumas localidades do Bairro Mundo Novo, bem como a 

implantação de iluminação pública, manutenção e patrolamento da estrada. 

Autor: Vereador João Carlos Sellmer - Sugere ao Chefe do Executivo Municipal 

que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar a 

troca de lâmpadas em algumas localidades do Bairro Pindaúva, bem como a 

implantação de iluminação pública, manutenção e patrolamento da Estrada. 

Autor: Vereador João Carlos Sellmer - Sugere ao Chefe do Executivo Municipal 

que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar 

manutenção e patrolamento da Estrada do Morro Alto até a Localdiade do 

Sambaqui. Autor: Vereador Valdecir Mora - Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal que solicite à Empresa CSO – Engenharia, a possibilidade de 

proceder à manutenção e conserto da Estrada do Sambaqui, onde foi 

implantado o asfalto, o qual está se deteriorando, com rachaduras e 

depressões. Autor: Vereador Luciano Cardoso - Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo que solicite à Secretaria competente para que estude a possibilidade 

de realizar limpeza de bueiros na Rua Adolfo Werneck de esquina com a Rua 

Eulálio Alvez da Cruz na localidade do Bairro Rocio. O Presidente encaminhou 

todas as Indicações e comunicou aos Vereadores que as proposições que são 

da mesma localidade serão apensadas e enviadas para Poder Executivo para 

serem respondidas da mesma forma.  Leitura dos Requerimentos -  Autora: 



 
 

 
 

Vereadora Flávia Rebello Miranda - Objeto: Requer ao Chefe do Poder 

Legislativo, após apreciação do Plenário que organize uma Reunião com a 

Empresa RUMO Logística para juntos sanarmos questões referentes a 

conservação da malha ferroviária e reanalisarmos as condições do livre acesso 

da comunidade morretense. O Presidente  encaminhou  o requerimento para a 

ordem do dia da presente Sessão para discussão e votação. Autora: Vereadora 

Flávia Rebello Miranda - Objeto: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após 

apreciação do Plenário que encaminhe a esta Casa de Leis listagem completa 

de todos os cargos comissionados e suas respectivas funções para o devido 

conhecimento. O Presidente encaminhou o requerimento para a ordem do dia 

da presente Sessão para discussão e votação, perguntou se havia algum 

Vereador inscrito para uso da palavra no expediente, estando inscrita a 

Vereadora Flávia Rebello Miranda que iniciou sua fala fazendo uma saudação 

a todos os presentes e justificou os dois requerimentos que apresentou nessa 

Sessão dizendo que desde  início de sua vida política, em noventa e sete teve  

uma árdua luta com prestadores de serviços da malha ferroviária da cidade, já 

em noventa e sete iniciou  um trabalho com Ministério Publico, inclusive com 

atividades de Audiências Publicas promovida por essa Casa em conjunto com 

Ministério Público e umas das piores situações que  atravessou nesses últimos 

anos foi quando o município tinha como  prestador de serviços a  ALL, sendo 

de difícil relacionamento, de discurso solidário mas de pouca ação com relação 

ao atendimento a comunidade, citou que existe no Ministério Público denúncias 

por parte desta Casa e uma delas é com relação a conservação do pátio que 

atravessa o centro da cidade, disse que hoje a manutenção está num patamar 

um pouco melhor mas é feito somente quando a empresa quer, citou que a  

cidade é turística, e que  nos finais de semana e nas férias os trens chegam na 

cidade diariamente, disse que muitas das vezes o pátio se encontra em estado 



 
 

 
 

deplorável por falta de conservação, sendo vergonhoso por ser a porta de 

chegada dos turistas que usam a malha ferroviária, disse que todos devem  

desenvolver um bom trabalho, não só Rumo mas todos prestadores de 

serviços que atendem a Cidade como COPEL e SANEPAR que tem deixado 

muito a desejar, também todas as outras empresas que  prestam serviços e 

que influenciam diretamente na vida da comunidade, citou que nas audiências 

públicas que promoveram anos atrás ficou acordado entre o município e a 

empresa ALL que pelo menos um dos três acessos que atravessam o  centro 

da cidade deveria ficar aberto e isso não está  acontecendo já há algum tempo, 

disse que o ano que passou fez essa indicação mas com a mudança de 

empresa fez a reivindicação do seu  Gabinete e nem resposta  obteve, por isso 

pediu auxílio desse corpo legislativo pra que juntos tenham força para trazer a 

empresa nesta Casa e reiniciar um trabalho para que realmente entendam que 

a comunidade tem o direito de ir e vir e ser  respeitada . A Vereadora  pediu 

aos Vereadores o apoio na aprovação do Requerimento, pediu  também o 

apoio ao Requerimento a qual solicitou a listagem de cargos comissionados da 

atual gestão, disse que a administração iniciou  a sua gestão privando pelo 

recurso público e valorizando o dinheiro que  recebe pois é totalmente 

respaldado com os recursos do Governo Federal e Estadual, sem pouco gerir o 

município com repasses próprios para manutenção dos serviços de Morretes. 

Citou ser preciso fazer uma avaliação de ligação das pessoas que estão 

ocupando esses cargos de confiança para que possam de início sugerir e 

depois se caso houver alguma coisa que venha de encontro a ética e o 

profissionalismo do servidor que vai ocupar esse função, discutir e fazer 

avaliação, sugeriu que isso seja mudado, e que não venha causar nenhuma 

dúvida sobre os profissionais que estejam ocupando cargos em determinado 

setor, pediu aos Vereadores o apoio a aprovação dos Requerimentos. A 



 
 

 
 

Vereadora quis deixar registrado nos anais desta Casa, que no dia de hoje a 

educação do município de Morretes teve uma grande perda, pois faleceu uma 

professora, diretora de escola, que já desempenhava seu papel no município a 

vinte quatro anos, beirando uma situação de atingir seu ponto de 

aposentadoria, mas sempre com muito vigor, com muito profissionalismo, com 

muita boa vontade fez seu trabalho em quanto esteve presente, foi acometida a 

um câncer grave avassalador e depois de cinquenta dias hospitalizada no dia 

de ontem ela veio  a falecer, citou que por também ser professora do município 

conheceu  o seu trabalho de perto, muitas vezes divergiram em opiniões mas 

acima de tudo com muito  respeitou  a  profissional que foi, sempre pautada na 

ética, na determinação, no compromisso na responsabilidade de sua função, 

quis deixar registrado o reconhecimento pessoal e profissional da professora,  

Elis Selma de Faria. Com a oportunidade a Vereadora citou que nessa primeira 

reunião onde pautados no Regimento Interno elegeram as Comissões 

Permanentes da Casa, pediu licença aos Vereadores  e disse acreditar que 

todos os escritos tiveram oportunidade de ler o Regimento Interno no que tange 

a constituição e funções em especial da comissões, citou o artigo 31 do 

Regime Interno “As comissões são órgãos técnicos constituídos pelos próprios 

membros da Câmara, destinados em caráter permanente e transitório a 

proceder estudos, emitir pareceres especializados, realizar investigações  e 

representar o Legislativo com autorização da presidência”, em seguida disse  

que os Vereadores estão assumindo uma responsabilidade muito grande, que 

toda legislação que transitar pela Casa e que estiver ao mérito de uma votação 

vai ter que ter passado pelo menos nas comissões afins, como compromisso a 

Vereadora colocou a sua responsabilização de estar  ocupando sua função, 

confessou que em seus outros mandatos viu muitas vezes somente nomes, 

ocupando comissões, viu pessoas assinando pareceres muitas vezes e que na 



 
 

 
 

hora da discussão ficavam devendo muito, se incluiu nas falhas de uma 

estrutura de comissão, mas disse que não pode  deixar  de corrigir seus erros e 

falou que  vai  debruçar em cima do seu papel e função que  é fiscalizar e 

legislar, e que as comissões constituídas terão respaldo jurídico e legal para 

que isso aconteça, parabenizou  os Vereadores pela boa vontade  de ficarem 

em  determinadas comissões, com isso disse esperar que realmente seja 

tratada com a devida importância e que todos, sem exceção, cumpram seus 

papeis. E pra finalizar fez um desabafo das funções que quando falou das 

comissões e quando falou de função, entende que a palavra mais habituada e 

que deve ser dita e pronunciada diariamente por cada um Vereadores e 

servidores desta Casa, se chama ética, citou que início de trabalho legislativo, 

com alguns Vereadores reeleitos e novos Vereadores tenham sempre a 

palavra ética, compromisso e responsabilidade a frente de seus trabalhos, 

disse que quando se referiu  a palavra  ética explanou ser um conjunto de 

preceitos e de ordem murmurativo e moral de um indivíduo, de um grupo social 

ou de uma sociedade , disse ter a certeza que a comunidade entenderá que 

esse local representará bem essas palavras. Prosseguiu dizendo que todos 

devem  respeitar a opinião de cada um, que todos devem ter  responsabilidade 

com tudo que fazem e respeitar cada opinião, que  coisas não sejam ditas 

pelas ruas, que a ética seja pautada no trato com cada um e  se algo 

acontecer, que fuja do conceito de ética, que sejam tratados com cada 

Vereador, que não seja dito na esquina, não seja usado por servidores de 

função pra fazer colocações inadequadas nas ruas, pois tudo que essa Casa 

faz ou oque o Vereadores fazem é de responsabilidade de cada um, deixou 

seu registro que todo e qualquer problema com a sua pessoa gostaria que 

fosse tratada diretamente a  ela, problemas o qual seja voltado a Vereadora, 

citou que sua  sala estará sempre  aberta e a disposição de todos, para que 



 
 

 
 

qualquer problema, ou falso boatos ou verdadeiros boatos sejam tratados 

diretamente com ela, sem mais a explanar agradeceu a oportunidade, em 

sequência o Presidente perguntou se havia mais escritos para o uso da 

palavra, estando o Vereador Luciano Cardoso que iniciou sua fala agradecendo 

a presença de todos e disse que está conversando sempre com o Executivo, 

que esta Casa teve a presença nessa semana de vários  Deputados que 

querem ajudar o município, parabenizou o Prefeito pois teve o prazer de ver 

algumas postagens em meios de comunicação que o mesmo está perto do 

povo, o parabenizou também citando que por parte da Secretaria de Obras 

está vendo o problema da esquina do trailer da zica e caca lanches sendo 

resolvido, falou também  que muitos que passaram por lá viram que o Prefeito 

não está só em sua cadeira, assim como os Vereadores que aqui estão, o 

Vereador Sebastião Brindarolli Júnior que juntamente com o mesmo  tiveram  

em uma reunião com o Deputado Osmar Bertoldi, que está vendo a 

necessidade da cidade, com isso mencionou que o Deputado está 

agradecendo  seus quinhentos e sessenta e oito votos obtido na cidade, nas 

eleições passadas, também no Gabinete desta Casa teve  o prazer em recebe-

lo junto com o Presidente promessas que vem somar ao Executivo e ao 

Legislativo na sua boa vontade de trabalhar pelo povo, disse ter feito uma 

indicação  na esquina da igreja Deus é Amor, que em qualquer chuva enche de 

água, solicitou ao Prefeito e ao Secretário de Obras para que juntos possam  

sanar aquele problema . Citou que além de sua assessora, mais pessoas 

presentes, como Senhor Carlos e Dona Neuza que sabem do problema do seu 

bairro, disse também estar disponível, com disposição e  vontade de trabalhar, 

agradeceu a todos os Vereadores que somaram fazendo indicações e 

proposições juntos, sendo dessa forma que vão ajudar o Executivo, citou que 

ano que vem terá eleição  para Deputados e nada mais justo que eles 



 
 

 
 

apareçam  e paguem os  votos que o município merece, acrescentou dizendo 

que o  Prefeito tem trabalhado, e  esta Casa tem acompanhado, que o 

Presidente quase todo o dia  com o Executivo tem trabalhado realizando 

algumas reuniões para solucionar os problemas do município, esta Casa está 

com vontade de trabalhar cada vez mais, disse também que o Vereador 

Sebastião Brindarolli Junior que é advogado se soma a Vereadora Marcela e 

ao Vereador João que que em seus primeiros mandatos estão demonstrando 

boa vontade, agradeceu a todos dizendo que é desta forma que o trabalho 

deve ser feito e também que o  Prefeito está com vontade de ajudar, que basta  

chegar na sala dele   e dos seus  Secretários para ver que as coisas estão 

acontecendo, em seguida o Vereador comunicou a todos dizendo que fez 

algumas Indicações, mas não deu tempo de protocolar no horário pelo 

compromisso do dia – dia, sobre a Vila das Palmeiras na esquina do bar do 

Haroldo pois  não recorda o nome da rua, que ao chover alaga tudo, agradeceu 

o Prefeito que teve boa vontade de mandar roçar o bairro Vila das Palmeiras, 

pediu confiança no trabalho do Osmair Costa Coelho, e assim se somar a ele 

para que a cidade cresça e agradeceu o Presidente pela oportunidade.  O 

Presidente passou a ordem do dia  com a apreciação dos requerimentos - 

Requerimento de autoria da Vereadora Flávia Rebello Miranda que no uso de 

suas atribuições legais levou à apreciação desta colenda Câmara de 

Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder Legislativo, 

após apreciação do Plenário que organize uma reunião com a empresa Rumo 

Logística para juntos sanarmos questões referentes a conservação da malha 

ferroviária e reanalisarmos as condições do livre acesso da comunidade  

morretense - Justificativa: Vale ressaltar que uma das funções específicas da 

câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do poder 

Executivo Municipal, como instituído no § 2º do art. 2º do Regimento Interno da 



 
 

 
 

Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e 

Lei Orgânica do município. Palácio Marumbi, Sala de Sessões, Morretes, 14 de 

fevereiro de 2017. Vereadora Flávia Rebello Miranda. O Presidente colocou o 

Requerimento de autoria da Flávia em discussão e votação única, visto que 

ninguém quis discutir e nem manifestou voto contrário, o Presidente declarou 

aprovado. Requerimento:  A Vereadora Flávia Rebello Miranda, no uso de suas 

atribuições legais leva à apreciação desta colenda Câmara de Vereadores a 

seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação 

do Plenário que encaminhe a esta Casa de Leis listagem completa de todos os 

cargos comissionados e suas respectivas funções para o devido conhecimento 

- Justificativa: Vale ressaltar que uma das funções específicas da Câmara é a 

fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder Executivo 

municipal, como instituído no § 2º do art. 2º do Regimento Interno da Câmara, 

além do direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei 

Orgânica do município. Palácio Marumbi, sala de sessões, morretes, 14 de 

fevereiro de 2017. Vereadora Flávia Rebello Miranda.  O Presidente colocou o 

requerimento em discussão única, em discussão, elogiei a Vereadora Flávia 

pela iniciativa, acrescentei que a Vereadora tem conhecimento da Lei da Ficha 

Limpa para todos os cargos e que fosse incluso dentro da sua listagem de 

solicitação que os mesmos se enquadrem nesta Lei. O Presidente continuou a 

discussão e a Vereadora Flavia pediu licença ao  Presidente e agradeceu a 

contribuição de muita valia, citou que em  dois mil e doze esta Lei foi 

sancionada mas de certa forma houve um comodismo para aplica-la, citou que 

tenham certeza que pessoas terão que estar pautadas no cumprimento da 

legislação vigente, ninguém pautados em erros, corrupção, participações em 

atos de Poder Público ilegais e disse que a ideia é que recebendo a listagem 

fará uma análise nesse sentido, agradeceu a contribuição e convidou o 



 
 

 
 

Vereador que com todo seu conhecimento possa ajudá-la, em seguida o 

Presidente colocou o Requerimento em votação única, como não houve 

manifestação contrária declarou aprovado. O Presidente antes de encerrar 

pediu a palavra e disse que gostaria de fazer um adendo na fala da Vereadora 

Flávia, na questão de ética, deu importância a essa fala por ouvir muitos 

comentários mesquinhos em bares, lanchonetes e também em redes sociais, 

pediu cuidado com as redes sociais pelo motivo de que hoje no país em que 

vivemos ela discrimina com uma facilidade muito grande, pediu certos cuidados 

aos Vereadores que são cuidadores da Lei, que são as pessoas que trabalham 

fiscalizando de encontro às necessidades do povo e os que fazem alguns 

comentários nas redes sócias prejudica não só os Vereadores como também o 

Executivo e seus respectivos funcionários, disse que tudo tem que estar 

pautado na legalidade, nas Leis e no do jurídico da Casa, citou que hoje a 

Casa tem um Vereador que milita no campo jurídico e que antes de se julgar as 

pessoas por uma ordem judicial devemos saber, que até que se prove o 

contrário todos são inocentes, pediu correção ao Vereador Brindarolli  se 

estiver equivocado, solicitou respeito a família das pessoas antes expor algo 

sem certeza, pois essa palavra ética é uma palavra muito forte  e importante, e 

é preciso ter cuidado. Como não houve inscritos  para o uso da palavra de 

encerramento e mais nada a ser discutido e apreciado na presente Sessão o 

Presidente deu por encerrada a segunda Sessão Ordinária de 2017, onde eu 

Vereador Deimeval Borba, 1º Secretário redigi a presente Ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente Vereador Mauricio Porrua. 

 

 

 

                                                                                                                                                            


